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I. GELEN EVRAK 



YÜKSEK YÖNETÝM DENETÇÝSÝ (OMBUDSMAN) RAPORLARI



1.�Yüksek Yönetim Denetçisi (Ombudsman)’ýn, Sayýn Tülin Saðlam’ýn baþvurusu üzerine hazýrlanan Denetçi Raporu. (O.B.R.No:2/3/2000) (Baþkanlýða Geliþ Tarihi: 11.10.2000) (Baþkanlýk Divanýna)

��YAZILI SORULAR

��2.�Demokrat Parti Güzelyurt Milletvekili Sayýn Hüseyin Öztoprak’ýn, Halk Dilinde Küçükbaþ Hayvan Vebasý Diye Ýsimlendirilen Hastalýkla ilgili Yazýlý Sorusu (Y.S.No:2/3/2000) (Baþkanlýða Geliþ Tarihi:20.10.2000) (Baþbakanlýða)

��TEZKERELER

��3.�Yurt dýþýna giden Tarým ve Orman Bakaný Sayýn Ýrsen Küçük’e, Ýçiþleri ve Köyiþleri Bakaný Sayýn Ýlkay Kamil’in vekalet etmesinin uygun bulunmuþ olduðuna iliþkin Cumhurbaþkanlýðý Tezkeresi. (Baþkanlýða Geliþ Tarihi:19.10.2000)

��4.�Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Baþkanlýðýnýn, Genel Tarým Sigortasý Fonu 2000 Mali Yýlý ek Bütçe Yasa Tasarýsýnýn (Y.T.No:179/2/2000) üçüncü görüþmesinin Kýsa isim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapýmasýna iliþkin Tezkeresi. (Baþkanlýða Geliþ Tarihi: 20.10.2000)

��5.�Hukuk ve Siyasi Ýþler Komitesi Baþkanlýðýnýn, Madalya ve Niþanlar Yasa Tasarýsýnýn (Y.T.No:94/1/99) Genel Kurulda ivedilikle görüþülmesine iliþkin Tezkersi. (Baþkanlýða Geliþ Tarihi: 20.10.2000)

��6.�Hukuk ve Siyasi Ýþler Komitesi Baþkanlýðýnýn, Kuzey Kýbrýs Türk Cumhuriyeti Güvenlik Kuvvetleri Ýç Hizmet (Deðiþiklik) Yasa Tasarýsýnýn (Y.T.No:178/2/2000) Genel Kurulda ivedilikle görüþülmesine iliþkin Tezkeresi. (Baþkanlýða Geliþ Tarihi: 20.10.2000)��
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BÝRÝNCÝ OTURUM

(Açýlýþ Saati: 10.45)



        BAÞKAN:Baþkan Vekili Salih COÞAR

 KATÝP: Hüseyin Avkýran ALANLI





	BAÞKAN - Sayýn Milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin, IV’üncü Dönem, III’üncü Yasama Yýlýnýn, 5’inci Birleþimini açýyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapýlacaktýr. Buyurun.  



	(Ad okunarak yoklama yapýldý.)



	KATÝP - Toplantý yeter sayýsý vardýr Sayýn Baþkan.



	 II. GÖRÜÞÜLEN TASARILAR



	BAÞKAN - Sayýn milletvekilleri toplantý yeter sayýsý vardýr. Bugün birinci kýsýmda sunuþumuz yoktur, tasarýlara geçiyoruz. Birinci sýrada Madalya ve Niþanlar Yasa Tasarýsý vardýr. Hukuk ve Siyasi Ýþler Komitesi Baþkanýný Raporu okumaya davet ediyorum. Buyurun Akter Bey. 



�	HUKUK VE SÝYASÝ ÝÞLER KOMÝTESÝ BAÞKAN VEKÝLÝ DERVÝÞ AKTER - Sayýn Baþkan, deðerli milletvekilleri; 



CUMHURÝYET MECLÝSÝ

HUKUK VE SÝYASÝ ÝÞLER KOMÝTESÝNÝN “MADALYA VE NÝÞANLAR YASA TASARISI (Y.T.NO:94/1/99)”NA ÝLÝÞKÝN RAPORUDUR





	Komitemiz, 11 Ekim 2000 tarihinde yapmýþ olduðu toplantýda Madalya ve Niþanlar Yasa Tasarýsýný, Ek’te sunulan Sunuþ Gerekçesi, Ýçiþleri ve Köyiþleri Bakanlýðý Müsteþarý, Güvenlik Kuvvetleri Komutanlýðý temsilcisinin vermiþ olduklarý bilgiler ýþýðýnda ve Kýbrýs Türk Mücahitler Derneðinin, Emekli Mücahitler Derneðinin, Türk Mukavemet Teþkilatý Derneðinin, Güvenlik Kuvvetleri Komutanlýðý Emekli Subaylar Derneðinin, Þehit Aileleri ve Malul Gaziler Derneðinin, Türk Barýþ Kuvvetleri Gazileri Derneðinin, Emekli Astsubaylar Derneðinin, Erenköy Mücahitler Derneðinin ve Üniversiteli Kadýnlar Derneðinin de görüþlerini alarak görüþmüþ ve çalýþmalarýný tamamlamýþtýr.



	Tasarýnýn kýsa ismini düzenleyen 1’inci maddesi aynen ve oyçokluðuyla kabul edilmiþtir.



	Komitemiz, Tasarýnýn “Tefsir” yanbaþlýklý 2’nci maddesinden “Bakanlýk” tefsirini çýkarmýþ ve maddeyi yapýlan bu deðiþiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oyçokluðuyla kabul etmiþtir.



	Tasarýnýn amacýný düzenleyen 3’üncü madde, aynen ve oyçokluðuyla kabul edilmiþtir.



	Tasarýnýn Devlet Madalyalarýný düzenleyen 4’üncü maddesinde üç tür madalya öngörülüyordu ve Devlet Övünç Madalyasýna ikinci bir isim olarak Milli Mücadele Madalyasý ismi de öngörülmüþtü. Komitemiz, Kýbrýs’ýn milli mücadelesinin her safhasýnda katký koymuþ ve emeði geçmiþ olan Mukavemetçi, Mücahit, Gazi, 1974 Barýþ Harekatýna Katýlanlar, Malul Gaziler ve Hadise Kurbanlarý ile Þehitlerin ayrý bir madalya almalarýnýn uygun olacaðý gerekçesiyle Milli Mücadele Madalyasý alacaklarý Devlet Övünç Madalyasý alacaklardan ayýrarak maddeye yeni (4)’üncü fýkra eklemiþtir. Eklenen yeni (4)’üncü fýkrada Milli Mücadele Madalyasý alacaklar kurala baðlanmýþtýr. Ayrýca Devlet Þeref Madalyasý alacaklarý Ýçiþleriyle Görevli Bakanlýðýn önermesi; Devlet Övünç Madalyasý alacaklarý Güvenlik Kuvvetleri Komutanlýðýnýn ve Ýçiþleriyle Görevli Bakanlýðýn önermesi; Devlet Üstün Hizmet Madalyasý alacaklarýný da yine Ýçiþleriyle Görevli Bakanlýðýn önermesi öngörülüyordu. Komitemiz, madalyalarýn veriliþlerindeki amaçlar nedeniyle Ýçiþleriyle Görevli Bakanlýðýn önerisi yerine Devlet Þeref Madalyasý ile Milli Mücadele Madalyasýný Baþbakanýn; Devlet Övünç Madalyasý ile Devlet Üstün Hizmet Madalyasýný ilgili Bakanýn önermesinin daha uygun olacaðý gerekçesiyle bu yönde deðiþiklik yapmýþtýr. 4’üncü madde yapýlan tüm deðiþiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oyçokluðuyla kabul edilmiþtir.



	Tasarýnýn “Niþanlar” yanbaþlýklý 5’inci maddesinin (3)’üncü fýkrasýnda Dýþiþlerinden Sorumlu Bakanlýk ile Kültür Ýþlerinden Sorumlu Bakanlýðýn görüþü alýnarak Ýçiþlerinden Sorumlu Bakanlýðýn önerisi öngörülüyordu. 4’üncü maddedeki ayný gerekçeyle Komitemiz, ilgili Bakanýn önerisi olarak deðiþtirerek maddeyi bu deðiþiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oyçokluðuyla kabul etmiþtir.



	Tasarýnýn, madalya ve niþanlarýn verilmesi kurallarýný içeren 6’ncý maddesini yeniden kaleme alan Komitemiz, madalya ve niþanlarýn hangilerini kimlerin vereceðini daha açýk þekilde düzenlemiþ, ayrýca madalya ve niþaný alacak olanýn hayatta olmamasý halinde, bu kiþilerin görevlerini de üstlenen eþini ilk sýraya; torunlarýný da kapsama almýþtýr. Madde yapýlan bu deðiþiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oyçokluðuyla kabul edilmiþtir.



	Tasarýnýn, madalya ve niþanlarýn mirasçýlara intikali kurallarýný içeren 7’nci maddesinde 6’ncý maddeye paralel olarak ölenin eþini ilk sýraya; torunlarýný da kapsama alan Komitemiz, bu maddede öngörülen kýz çocuk, erkek çocuk ayrýmýný da cinsiyet ayýrýmý yapmamak amacýyla maddeden çýkarmýþtýr. Ayrýca maddede sözü edilen kiþilerin olmamasý halinde diðer yasal mirasçýlarýna intikal eder deniyordu, bunun da olumsuzluklara neden olacaðý gerekçesiyle maddeden çýkaran Komitemiz, maddeyi yapýlan tüm deðiþiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oyçokluðuyla kabul etmiþtir.



	Komitemiz, Tasarýnýn 8’inci maddesini teknik düzenlemeye tabi tutarak oyçokluðuyla kabul etmiþtir.



	Tasarýnýn 9’uncu ve 10’uncu maddelerinde madalya ve niþanlarýn Bakanlýkça kayýtlarýnýn tutalacaðý ve Bakanlýkça tescil edileceði öngörülüyordu. Diðer maddelerde yapýlan deðiþikliklere paralel olarak Komitemiz, Bakanlýkça sözcüðünü Baþbakanlýkça olarak deðiþtirmiþ ve her iki maddeyi de bu deðiþiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oyçokluðuyla kabul etmiþtir.



	Tasarýnýn, madalya ve niþanlarýn zayii durumunda Bakanlýkça yapýlacak iþlemleri içeren 11’inci maddesinde de yine Bakanlýkça sözcüðünü Baþbakanlýkça olarak deðiþtiren Komitemiz, bu deðiþiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte maddeyi oyçokluðuyla kabul etmiþtir. 



	Tasarýnýn 12’inci maddesinde giderlerin Maliye iþleriyle görevli Bakanlýk bütçesinden karþýlanacaðý öngörülüyordu. Komitemiz bu ödeneðin Baþbakanlýk bütçesine de konulabileceði düþüncesiyle Devlet Bütçesinden karþýlanýr þeklinde deðiþtirmiþ ve maddeyi oyçokluðuyla kabul etmiþtir.



	Komitemiz, Tasarýnýn 13’üncü maddesini aynen ve oyçokluðuyla kabul etmiþtir.



	Tasarýnýn “Suç ve Cezalar” yanbaþlýklý 14’üncü maddesinde sadece 13’üncü madde kurallarýna aykýrý hareket edenlere ceza öngörülüyordu. Komitemiz, 10’uncu madde kurallarýna aykýrý hareket ederek madalya ve niþanýný tescil ettirmeden takanlarýn da cezalandýrýlmasý gerektiði gerekçesiyle 10’uncu maddeyi de kapsama almýþtýr. Ayrýca hapis ve para cezalarýný çok yüksek bulan Komitemiz, üç yýl olarak öngörülen hapis cezasýný altý aya; 2 milyar Türk Lirasý olarak öngörülen para cezasýný da 500 Milyon Türk Lirasýna indirmiþtir. Madde yapýlan bu deðiþiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oyçokluðuyla kabul edilmiþtir.



	Tasarýnýn, tüzük yapma yetkisini içeren 15’inci maddesini yeniden kaleme alan Komitemiz, Tasarý içerisinde yer alan kurallarý tüzük kapsamýndan çýkarmýþtýr. Madde bu deðiþiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oyçokluðuyla kabul edilmiþtir.



	Tasarýnýn, yürütme yetkisini düzenleyen 16’ncý maddesinde yürütme Ýçiþleriyle ilgili Bakanlýða veriliyordu. Komitemiz, Tasarýnýn diðer maddelerinde yapýlan deðiþikliklere paralel, yürütme yetkisini Baþbakanlýk olarak deðiþtirmiþ ve maddeyi oyçokluðuyla kabul etmiþtir.



	Komitemiz, Tasarýnýn “Yürürlüðe Giriþ” yanbaþlýklý 17’nci maddesini aynen ve oyçokluðuyla kabul etmiþtir.



	Tasarýnýn, tümü oyçokluyla kabul edilmiþtir.



	Komite üyelerinden Sayýn Kadri Fellahoðlu, Tasarýnýn tek tek maddelerine ve tümüne ret oyu kullanmýþtýr.



	Komitemiz, Tasarýnýn sunulan Rapor ýþýðýnda deðerlendirilerek kabulünü oyçokluðuyla Genel Kurula salýk verir.
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Ýlker NEVZAT

(Komite Baþkaný)









Derviþ AKTER

(Baþkan Vekili)











Kadri FELLAHOÐLU

(Üye)�(Toplantýya Katýlmadý)

Hasan HASÝPOÐLU

(Üye)





��Yusuf ÖZKUM 

(Üye)�Hasan TAÇOY

(Üye)��







(Son Oylamaya Katýlmadý)

Ünal ÜSTEL

(Üye)
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- EK -



GENEL GEREKÇE



	Devlet Madalya ve Niþanlarýnýn çeþidini, verilecek kiþileri verilme, tescili taþýma ve geri alma usulleri, mirasçýlara intikal þeklini, kaybedilmesi halinde yapýlacak iþlemleri, bunlarýn giderleri ile cezai müeyyidelere iliþkin esaslarýn düzenlenmesi amacýyla bugüne kadar mevcut olmayan ve gereksinim duyulan Madalya ve Niþanlar Yasa Tasarýsý hazýrlanmýþtýr.



	Madalya ve Niþanlar Yasa Tasarýsý 17 maddeden oluþmaktadýr.



Madde 1.�Kýsa Ýsim olarak Tasarýnýn ismini düzenlemektedir.

��Madde 2. �Tefsir maddesi olarak bu tanýmlara açýklýk getirilmektedir.

��Madde 3.�Yasanýn amacýnýn Devlet Madalya ve Nisanlarýnýn, çeþidini, verilecek  kiþileri, verilme, tescili taþýma ve geri alma usullerini, mirasçýlara intikal þeklini, kaybedilmesi halinde yapýlacak iþlemler ile cezai müeyyidelerine iliþkin esaslarýn düzenlenmesi olduðu vurgulanmaktadýr.

��Madde 4.�Devlet Madalyalarýnýn çeþitleri düzenlenmekte olup bu madalyalarýn Devlet Þeref Madalyasý, Devlet Övünç Madalyasý (Milli Mücadele Madalyasý ve Devlet Üstün Hizmet Madalyasý) aldýklarý ve kimlere ne þekilde verilecekleri belirlenmektedir.

��Madde 5. �Niþan çeþitlerinin Devlet Niþaný, Cumhuriyet Niþaný ve Liyakat Niþaný olduklarý vugulanmakta ve kiþilere, ne þekilde verilecekleri belirlenmektedir.

��Madde 6.�Madalya ve Niþanlarýn törenle hak kazanana beratý ve rozeti ile verileceði düzenlenmektedir.

��Madde 7.�Bu madde ile madalya ve Niþanlarýn mirasçýlara ne þekilde intikal edeceði düzenlenmektedir.

��Madde 8.�Devlet þahsiyetine karþý iþlenen cürümlerden dolayý hüküm giyenlerin mahkeme kararý ile madalya ve niþanlarýn geri alýnmasý hükme baðlanmaktadýr.

��Madde 9.�Bu madde ile verilen veya geri alýnan Madalya ve Niþanlarýn Bakanlýkça kayýtlarýnýn tutulacaðý ve Bakanlýkça tescil veya terkinlerinin yapýlacaðý açýklanmaktadýr.

��Madde 10.�Baþkan Devletlere KKTC vatandaþlarýna verilen Madalya ve Niþanlara Bakanlýkça tescil edilmesi, tescili yapýlmayan madalya ve niþanlarýn ise takýlamayacaðý hükme baðlanmaktadýr.



��Madde 11.�Madalya ve Niþanlarýn kaybolmasý halinde yapýlacak iþlemler açýklanmaktadýr.

��Madde 12.�Madalya ve Niþanlar ile ilgili giderlerin Maliye Bakanlýðý Bütçesinden karþýlanacaðý belirtilmektedir.

��Madde 13.�Yasaya uygun olarak verilen Madalya ve Niþanlarýn hak sahiplerine satýlamayacaðý, devredilemeyeceði, baðýþlanamayacaðý veya þeklinin deðiþtirilemeyeceði hükme baðlanmaktadýr.

��Madde 14.�13. Maddedeki kurallara aykýrý hareket edenlerin üç yýla kadar hapis cezasýna çarptýrýlacaklarý belirtilmektedir.

��Madde 15.�Tüzük maddesi olarak;

“Madalya ve Niþanlarýn ebad, biçim ve özelliklerinin saptanmasý”, “kimlere nasýl verileceði”, “Madalya ve Niþanýn muhafazave taþýnmasýna iliþkin þekil ve esaslar”, “Devlet veya baþka Devletlere verilen Madalya ve Niþanlarýn takýlmasý” ve “Yasanýn uygulanmasýna iliþkin sair hususlar” konularýnda tüzük ve yapýlacaðý açýklanmaktadýr.

��Madde 16.�Yasayý Ýçiþleriyle ilgili Bakanlýðýn yürüteceði hükme baðlanmaktadýr.

��Madde 17.�Yürürlüðe giriþ maddesi olup Yasanýn Resmi Gazete’de yayýmlandýðý tarihten baþlayarak yürürlüðe gireceði belirtilmektedir.���

	BAÞKAN -Teþekkürler Sayýn Baþkan. 



	Tasarýnýn bütünü üzerinde söz almak isteyen var mý?... Sayýn Fellahoðlu, buyurun.



	KADRÝ FELLAHOÐLU (Lefkoþa) - Sayýn Baþkan, sayýn milletvekilleri; Hukuk ve Siyasi Ýþler Komitesi Baþkaný az önce ilgili Yasa Tasarýsý ile ilgili Raporunu okudu. Ama öyle görüldü ki, bu Yasa Tasarýsý Genel Kurulun dahi ilgisini çekmedi ve herkes yakýnýnda bulunduðu arkadaþlarýyla sohbet etti  ve bu Genel Kurula hitaben okunan bu Rapor da boþuna okunmuþ oldu bir anlamda. Bu da þunu gösteriyor ki, demek ki bu Genel Kurulun dahi gündeminde bir yer iþgal edememiþtir bu Yasa Tasarýsý, Madalya ve Niþanlar Yasa Tasarýsý. Bu Genel Kurulun gündeminde siz deðerli milletvekillerinin dikkatini çekmeyen, ilgisini çekmeyen bir Yasa Tasarýsý, kamuoyunun, toplumun, halkýn dikkatini nasýl çekecektir? Bizim bu Yasa Tasarýsýna ret oyu vermemizin en temel nedenlerinden bir tanesi de, son derece zamansýz, son derece olumsuz koþullarda bu Yasa Tasarýsýnýn gündeme getirilmiþ olmasýndan dolayýdýr.Hükümet ne yaptý?  Hükümet bir ay tatil yaptý, bir ay deyim yerinde ise yattý uyudu. Ciddi, tutarlý, önemli, yasa tasarýlarý hazýrlayamadý. Bir ayý kýsacasý boþu boþuna geçirdi ve Meclis Genel Kurulu tatilden sonraki açýlýþýnýn ilk günlerinde...



	YUSUF ÖZKUM (Girne) (Yerinden)- Ývedi  olarak.



	KADRÝ FELLAHOÐLU (Devamla)- Ývedi olarak getirdiði Yasa Tasarýsý Madalyalar ve Niþanlar Yasa Tasarýsý oldu. Elinin altýndaydý, yýllarca bekletildi ve öyle alel acele Genel Kurula sevketti, komiteye sevketti. 



	Sayýn Baþkan, deðerli milletvekilleri; bizim inancýmýz odur ki; evet bir ülkenin yaþamýnda madaylalar da olacak, niþanlar da olacak ve bu istek doðal bir istektir, olmasý gereken bir olgudur. Ancak, özellikle zamanlama açýsýndan son derece yanlýþ bir zamanda ortaya çýkarýlmýþtýr. Bunun da temel nedeni; hükümetin, yasa hazýrlamasýnda tutuk kalmasý ve hiç olmamaktan böylesi bir Yasa Tasarýsýný ortaya atmasýdýr ve bu istek, bu arzu belli kesimler tarafýndan ýsrarla istenmektedir. Ýstenebilir, doðal karþýlýyoruz ama böylesi bir zamanda bu Yasa Tasarýsýnýn ortaya getirilmesi son derece yanlýþ olmuþtur ve bir þeye daha dikkat çekmek istiyorum. Bu Yasa Tasarýsý, nerde ise tamamen Türkiye Cumhuriyeti’ndeki hazýr bulunan, yürürlükte olan yasa tasarýsýnýn týpký aynýsý olarak alýnýp getirilmiþtir. Hiçbir düzenleme, hiçbir çalýþma yapma ihtiyacý, yapma gereði de bu Hükümet duymamýþtýr. Bu ülkenin kendine özgü koþullarý vardýr. Her alanda olduðu gibi, bu alanda da kendine özgü koþullarý vardýr. Ama Hükümet bu Yasa Tasarýsýna gerekli önemi ve hassasiyeti göstermediði için kolaycýlýða kaçmýþtýr ve Türkiye'deki yürürlükte olan yasayý alýp aynen buralara kadar getirmiþtir, Komiteye getirmiþtir. Gerçi Komitede birtakým düzeltmeler yapýlmýþtýr. Örneðin bazý ifadeler vardýr ki düzeltildi. Sanki Türkiye'deki halka hitaben, örneðin "Türk asýllý ve yabancý uyruklu olmasý" ifadesi vardý, bu düzeltildi. "Kuzey Kýbrýs Türk Cumhuriyeti yurttaþý ve yabancý uyruklular" dendi. Örneðin baþka bir tuhaflýk bu Yasa tamamen erkek egemen olarak düþünülüp hazýrlanmýþ bir tasarýydý. Örneðin bir madalya alacak olan kiþi vefat etmesi durumunda eþi, eþinden sonraki alabilecek kiþi erkek evladý olmasý gerekirdi, büyük evladý kýz ise alamazdý. Bunlar da dahil dikkate alýnmadan, düþünülmaden dediðim gibi böyle alelacele Meclisin gündemine ve toplumun gündemine getirilmiþtir. 



	Gelmiþ geçmiþ hükümetler bu ülkede, bu toplumun milli duygularýyla çok istismar etmiþlerdir, oynamýþlardýr, bu da bir gerçektir ve ben þunun altýný çizmek istiyorum; bu ülkede Kýbrýs Türk halký ve 74 Barýþ Harekatý neticesinde de pek çok insan bu ülkenin bu günlere gelebilmesinde büyük katkýlar ortaya koymuþtur.Ama hiçbir beklenti, hiçbir çýkar, hiçbir menfaat beklemeden bunlarý yapmýþlardýr. Ama ne yapmýþlardýr bu ülkede bu insanlara? Arsa daðýtmýþlardýr, mal daðýtmýþlardýr, mülk daðýtmýþlardýr, puan daðýtmýþlardýr. Þimdi birþey kalmadý daðýtacak süreç içerisinde, madalya ve niþan daðýtmaya sýra gelmiþtir. Benim inancým odur ki; bu ülkede Kýbrýs Türk Halkýnýn varlýðý ve kimliði için mücadele eden, hayatýný ortaya koyan, hayatýný veren, gazi olan veya þu veya bu þekilde katký koyan iyiniyetli insanlar, bu özveriyi gösteren insanlar, hiçbir þey beklemeden ve istemeden bunlarý yapmýþlardýr. Ama ne yazýk ki gelmiþ geçmiþ hükümetlerin bu yönteki tutumu farklý olmuþtur. Ýnsanlara, her kesime birþeyler daðýtma anlayýþý ve siyasi rant elde etme anlayýþý hakim olduðu için, burda da böyle olmuþtur ve bundan önceki aþamasýnda puandý. Bu insanlarýn böyle bir talebi olmadýðý halde insanlara puan daðýttýlar. Þimdi de madalya ve niþan daðýtacaklardýr. Teþekkür eder, saygýlar sunarým.



	BAÞKAN - Teþekkürler.



	Sayýn Sonay Adem, buyurun.



	SONAY ADEM (Gazimaðusa) - Sayýn Baþkan, deðerli milletvekilleri; bugün Kýbrýs Türk Toplumunun içinden geçtiði bunalýmlý bir dönem içerisinde tuhaf bir yasa ile karþý karþýyayýz. Buna þöyle birþey söyleyebilirim. “Ayraný yok içmeye, tahteravalli ile gider...” Bilirsiniz arkasýný.



	Deðerli arkadaþlar; halkýmýz büyük bir bunalým içerisindedir. Ekonomik çöküntü memleketi mahvetmiþtir. Siz hala daha size verilen direktifler doðrultusunda bu halký uyutmaya çalýþýyorsunuz. Tamamý ile iþin özü budur. Silahtar’da oturan size direktif verdi, bu yasayý geçirin, madalya daðýtýn, siz de üç parti; Ulusal Birlik Partisi, Demokrat Parti, Toplumcu Kurtuluþ Partisi, Silahtar’dan gelen sese kulak verdiniz ve toplumumuzun bugün içine düþtüðü bu büyük çöküntü içerisinde, güya birþey vereceksiniz ve insanlarý aldatasýnýz.



	Deðerli arkadaþlar; bugünlerde çok önemli þeyler oluyor. Bu Yasanýn içerisinde var olan bir maddeyi okudum ve tamamen tersi uygulamalarla karþý karþýya olduðumuzu izliyorum ve bu tehlikeden de herkesin bir an evvel vazgeçmesi çaðrýsýný yapmak istiyorum. Bakýnýz, Yasanýn 4’üncü maddesinin (1)’inci fýkrasýnda Sayýn Salih Miroðlu’nun da çok sevdiði bir kelime de var içinde. “Kuzey Kýbrýs Türk Cumhuriyetinin bekasý, ülkenin ve milletin bölünmez bütünlüðü, toplumun huzuru, birlik ve beraberliði için, yurt içinde veya yurt dýþýnda üstün feragat, fedakarlýk, baþarý ve yararlýlýk gösteren kiþilere verilir”miþ.



	Deðerli arkadaþlar; bugünlerde ise toplumun huzurunu, ayýrýmcýlýðý bugünkü uygulamalar var ve bu da tamamý ile talimatlarla yönetilmektedir. Bu iþlerde BRT kullanýlmaktadýr. Irk ayýrýmcýlýðý, köken ayýrýmcýlýðý yapanlar ne yazýk ki bugün ödüllendiriliyor. Bu da talimatlarla yapýlýyor. Bir taraftan da iþte size de birer madalya vereceðiz diye insanlar oyalanmaya çalýþýlýyor.Þimdi sormak lazým. Madalya; deðerli arkadaþlar hiç bir karþýlýk beklemeden herhangi bir konuda bir yararlýlýk gösteren insana verilir deniliyor. Dünyanýn çeþitli ülkelerinde de bu iþler yapýlýr ve bu da gayet doðal birþeydir. Ama bu iþler zamanýnda yapýlýr. Þimdi Kýbrýs Türk Toplumu bu adada bir varlýk mücadelesi vermiþtir. Herkesin alýn teri ve kaný vardýr bu adanýn üzerinde. Ama deðerli arkadaþlar bu dökülen kanlar, bu dökülen alýn terleri ne yazýk ki sulandýrýlmýþ amacýndan saptýrýlmýþ ve insanlarýn toplumlarýnýn varlýklarýnýn geleceði için yaptýðý mücadele ne yazýk ki birtakým çýkar iþlerinin içerisine sokularak tamamýyla orta yerden kaldýrýlmýþtýr. Neler yapýlmýþtýr? Bire iki hizmetler verilmiþtir. Puanlar daðýtýlmýþtýr. Bakýn, geçen günkü konuþmamda söylemiþtim bu memleket, Kuzey Kýbrýs Türk Cumhuriyeti, Türkiye’nin laboratuvarý haline getirilmiþtir ve birtakým þeyler burda uygulanarak ondan sonra Türkiye’de de uygulamaya konmaktadýr. Biliyor musunuz ki Türkiye’de þu anda 60 - 70 bin kiþilik korucular emeklilik hakký istemektedir. Burada yapýldýydý emsal da burasýdýr. Þimdi orada da emeklilik hakký istenmektedir. Hem de 20 yýl üzerinden emeklilik hakký istenmektedir. Dolayýsýyle bu iþlerde eðer bir konuyu siz çýkara dayalý olarak ve menfaate dayalý olarak bir toplumun içerisine yerleþtirirseniz bunun arkasý hiç bir zaman gelmez, mümkün deðil gelmez. Þimdi burda yabancý devlet adamlarýna, baþbakanlara, dýþiþleri bakanlarýna da madalya vereceðiz diye bir þey geçiriyoruz. Þimdi ben soruyorum. Bir uygulama yapýlýyor sürekli olarak. Bizim devletimiz tarafýndan. Nedir bu uygulama? Türkiye Cumhuriyeti’nde üst kademelere kim gelirse hemen anýnda yurttaþ yapýyoruz. Herhalde bunu inkar edecek biri yok. Þimdi bu yurttaþ yaptýklarýmýza birer de madalya vereceðiz. Ama ben istiyorum tescilli yapabilirlerse onlar da olacaklarý yerde eðer o madalyalarý takarlarsa tescil ettirmeden, Türkiye Cumhuriyeti’nde, onlara da hapis cezasý verilsin çünkü biz muadili þeyleri yapýyoruz. Mesela Osman Bey Türkiye’den bir madalya aldýysa ve Sayýn Baþbakandan tescil ettirmezse hapis cezasý var. Yani böyle tuaf iþler olabilir mi deðerli arkadaþlar? Yani ben bir yerde bir niþan verildi bana yahut bir madalya, eðer getirip bizim devlette, bizim Baþbakanlýkta tescil ettirmezsem ve takarým, beni hapise koyacaklar, hem para cezasý da ödeyeceðim. Ne alakasý var? Ne alakasý var? Böyle devlet dünyada var mý? Böyle devlet dünyada yoktur bana göre. Yani bu kadar titiz madalyacýlýk yapan, ama ekonomisi battý, kýlýný kýpýrdamayan. Hiç bir ön görüþü olmayan bir yapýda madalyayý taktýn da tescil ettirmedin hapise sokacaðýz seni. 



	Deðerli arkadaþlar; bu Yasayý bu Meclisten geçirecek olan milletvekilleri sanýrým tarihe geçecek. Gerçekten tarihe geçecekler. Çünkü bütün bu verilenlerden sonra bu basto bir de madalya vererek ödüllendirmek kadar tuhaf birþey dünya yüzünde yok ve siz bu iþi becerip yapacaksýnýz. Eðer öyle bir ayrým yapýlmýþ olsaydý emin olun ki biz de destek verebilirdik. Ama bu gerçekten tuhaf bir Yasadýr ve Cumhuriyetçi Türk Partisi olarak biz, bu Yasayý geri çekmenizi istiyoruz. Daha düzgün, daha derli toplu bir yasa çýkaralým ve hakkaniyet ölçüsünde ve baþarýya dayanan bir yapýnýn çýkarýlmasý için birlikte çaba gösterelim. 



	Þimdi bu Yasanýn maddelerinde mukavemetçi, mücahit, þu, bu aklýnýza gelen ne türde þeyler varsa sýralandý, herkese madalya verilecek. E, deðerli arkadaþlar; o zaman zaten madalyanýn anlamý kalmaz ki. Yani herkese eðer verecekseniz bunu daha iyi bir darphane kurun para basýn. Mustafa Beyin görüþü odur zaten, para basmak. Bu kadar çalýþtýracak bir darphane kuracaksanýz madalya yerine para basýn hiç olmazsa hayýrýn bir iþ yaparsýnýz. Böyle þey olmaz. Herkesin alacaðý bir þeyde bunun bir anlamý kalmaz. Þimdi 1974’te ben öðrenciydim, öðrencileri de askere aldýlar. Yýldýzlýlar da vardý ki bizi idare ederdi. Bu insanlarýn birçoðu yatak altýna kaçtý. Öyle der insanlar. Veyahut masa altýna girdi. Geldik ondan sonra herkes bu tarafa toplandý, bir baktýk Allah Allah, yýldýzlar çoðaldý apoletlerin üstünde. Ha, þimdi onlara birer de madalya verin, iyi saklandýydýnýz siz, onun için bir de madalya alýn. Bundan sonra daha çok saklanabilesiniz. Böyle. Onun için ben diyorum ki bu Yasayý derhal geri çekin. Saygýlar sunarým. 



	BAÞKAN - Teþekkürler Sayýn Adem. Baþka söz almak isteyen var mý? Yoktur. Tasarýnýn madde madde görüþülmesine geçilmesini oylarýnýza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluðu ile kabul edilmiþtir. Okuyun. Madde 1.



	KÂTÝP - 



�       Kuzey Kýbrýs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aþaðýdaki Yasayý yapar:

��Kýsa Ýsim�1. Bu Yasa, Madalya ve Niþanlar Yasasý olarak isimlendirilir.

��

	baþkan - Madde 1’i oylarýnýza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluðu ile kabul edilmiþtir. Madde 2. 



	KÂTÝP -





BÝRÝNCÝ KISIM

Genel Kurallar

���Tefsir�2. Bu Yasada metin baþka türlü gerektirmedikçe:���“Bakanlar Kurulu”, Kuzey Kýbrýs Türk Cumhuriyeti Bakanlar Kurulunu anlatýr.���“Baþbakan”, Kuzey Kýbrýs Türk Cumhuriyeti Baþbakanýný anlatýr.���“Baþbakanlýk”, Kuzey Kýbrýs Türk Cumhuriyeti Baþbakanlýðýný anlatýr.���“Cumhurbaþkaný”, Kuzey Kýbrýs Türk Cumhuriyeti Cumhurbaþkanýný anlatýr.���“Devlet”, Kuzey Kýbrýs Türk Cumhuriyeti Devletini anlatýr.���“Ülke”, Kuzey Kýbrýs Türk Cumhuriyetinin kara, deniz ve hava sahasýnda oluþan egemenlik alanlarýný anlatýr.

��



	BAÞKAN - Madde 2’yi oylarýnýza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluðu ile kabul edilmiþtir. Madde 3. 



	KÂTÝP - 





Amaç�3. Bu Yasanýn amacý, Devlet madalya ve niþanlarýnýn çeþidini, madalya ve niþan verilecek kiþileri, verilme, tescil, taþýma ve geri alma usullerini, mirasçýlara intikal þeklini, kaybedilmesi halinde yapýlacak iþlemleri, bu amaçlar için yapýlacak giderleri ile cezai müeyyidelere iliþkin esaslarý düzenlemektir.��

	BAÞKAN - 3’üncü maddeyi oylarýnýza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluðu ile kabul edilmiþtir. Madde 4. 



	KÂTÝP - 





ÝKÝNCÝ KISIM

Madalya ve Niþanlarýn Çeþidi, Verilmesi, Ýntikali, Geri Alýnmasý, 

Tescil ve Terkini, Takýlmasý ve Zayiine Ýliþkin Kurallar

�����Devlet�4. Devlet Madalyalarý aþaðýda gösterildiði þekildedir:����Madalyalarý��(1)�Devlet Þeref Madalyasý:

Devlet Þeref Madalyasý, Baþbakanýn önerisi ve Bakanlar Kurulunun Kararý ile Kuzey Kýbrýs Türk Cumhuriyetinin bekasý, ülkenin ve milletin bölünmez bütünlüðü, toplumun huzuru, birlik ve beraberliði için yurt içinde veya yurt dýþýnda üstün feragat, fedakarlýk, baþarý ve yararlýlýk gösteren kiþilere verilir.����(2)�Devlet Övünç Madalyasý:

Devlet Övünç Madalyasý, ilgili Bakanýn önerisi ve Bakanlar Kurulunun Kararý ile yurt içinde veya dýþýnda gösterdiði sorumluluk ve görev anlayýþý içinde feragat ve fedekarlýk ile baþarý ve yararlýlýk dolu çalýþmalarýyla Kuzey Kýbrýs Türk Cumhuriyeti ve halký adýna haklý gurur kaynaðý teþkil ederek malül olanlara ve þehit olan kiþilerin bu Yasanýn 7’nci maddesinde belirtilen mirasçýlarýna verilir.�����(3)�Devlet Üstün Hizmet Madalyasý:

Devlet Üstün Hizmet Madalyasý, ilgili Bakanýn önerisi ve Bakanlar Kurulunun Kararý ile yurt içinde veya yurt dýþýnda herhangi bir alanda feragat, fedakarlýk ve gayreti ile yaptýðý çalýþmalarda ülke ve dünya çapýnda emsallerine nazaran üstün baþarý göstererek Devletin yücelmesine ve milli menfaatlara önemli ölçüde katkýsý olan Kuzey Kýbrýs Türk Cumhuriyeti yurttaþlarýna verilir.����(4)�Milli Mücadele Madalyasý:

Milli Mücadele Madalyasý, Baþbakanýn önerisi ve Bakanlar Kurulunun Kararý ile 1955 - 1.8.1976 tarihleri arasýnda herhangi bir süre görev yapan Mukavemetçi, Mücahit, Gazi, 1974 Barýþ Harekatýna katýlan, Malül Gazi ve Hadise Kurbaný ile Þehit olan kiþilerin bu Yasanýn 7’nci maddesinde belirtilen mirasçýlarýna verilir.

   Bu fýkra amaçlarý bakýmýndan; Mukavemetçi ve Mücahit Güvenlik Kuvvetleri Komutanlýðýnda kayýtlý kiþileri; Gazi ve 1974 Barýþ Harekatýna Katýlanlar Güvenlik Kuvvetleri Komutanlýðýnda veya Türk Silahlý Kuvvetlerinde kayýtlý kiþileri; Þehit, Malül Gazi ve Hadise Kurbaný Sosyal Hizmetler Dairesinde kayýtlý  kiþileri anlatýr.

��	BAÞKAN - 4’üncü maddeyi oylarýnýza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluðu ile kabul edilmiþtir. Madde 5. 





	KÂTÝP - 



Niþanlar�5. Niþanlar aþaðýda gösterildiði þekildedir:������(1)�Devlet Niþaný:

Devlet Niþaný, Dýþiþleriyle Görevli Bakanýn önerisi ve Bakanlar Kurulunun Kararý ile Kuzey Kýbrýs Türk Cumhuriyeti ile temsil ettiði devleti arasýnda dostça iliþkilerin geliþtirilmesini ve milletlerin birbirlerine yakýnlaþmalarýný saðlayan ülkelerin Devlet Baþkanlarýna verilir.����(2)�Cumhuriyet Niþaný:

Cumhuriyet Niþaný, Dýþiþleriyle Görevli Bakanýn önerisi ve Bakanlar Kurulunun Kararý ile Kuzey Kýbrýs Türk Cumhuriyeti ile mensup olduðu devlet arasýnda dostça iliþkilerin geliþtirilmesini, milletlerin birbirine yakýnlaþmalarýný saðlayan ülkelerin Baþbakanlarýna, Bakanlarýna ve Dýþ Temsilcilik Mensuplarýna verilir.����(3)�Liyakat Niþaný:

Liyakat Niþaný, ilgili Bakanýn önerisi ve Bakanlar Kurulunun Kararý ile ilim ve sanatta Kuzey Kýbrýs Türk Cumhuriyetinin uluslararasý alanda tanýtýlmasý ve yüceltilmesini saðlayan kiþilere verilir.

��



	BAÞKAN - 5’inci maddeyi oylarýnýza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluðuyla kabul edilmiþtir. Madde 6.



	KÂTÝP -



Madalya ve Niþanlarýn Verilmesi�6. Düzenlenecek bir törenle Devlet Þeref Madalyasý ve Devlet Niþaný Cumhurbaþkaný; Cumhuriyet Niþaný Meclis Baþkaný tarafýndan verilir. Devlet Övünç Madalyasý, Devlet Üstün Hizmet Madalyasý, Milli Mücadele Madalyasý ve Liyakat Niþaný Baþbakan veya görevlendireceði kiþiler tarafýndan verilir. Madalya ve niþaný hak kazananýn hayatta olmamasý halinde bunlar hak kazananýn eþine, eþi yoksa en büyüklerinden baþlamak üzere çocuklarýna; çocuklarýnýn çocuklarýna,  bunlar yoksa babasýna, o da yoksa annesine verilir.

��

	BAÞKAN - 6’ncý maddeyi oylarýnýza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluðuyla kabul edilmiþtir. Madde 7.









	KÂTÝP -



Madalya ve Niþanlarýn Mirasçýlara Ýntikali�7. (1)�Madalya ve niþanlar hak edenin ölmesi halinde, bu madalya ve niþanlar kendileri tarafýndan mirasçýlarýndan birine býrakýlmamýþ ise, eþine, eþi yoksa büyüklerinden baþlamak üzere çocuklarýna; çocuklarýnýn çocuklarýna, bunlar da yoksa babasýna, o da yoksa annesine intikal eder.���     (2)�Kendilerine madalya ve niþan intikal edenlerin ölümleri halinde yukarýdaki (1)’inci fýkra kurallarý uygulanýr.

��

	BAÞKAN - 7’nci maddeyi oylarýnýza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluðuyla kabul edilmiþtir. Madde 8.



	KATÝP -



Madalya ve Niþanlarýn Geri Alýnmasý

Fasýl 154

     3/1962

   43/1963

   15/1972

   20/1974

   31/1975

     6/1983

   22/1989

   64/1989

   11/1997

�8. Devletin þahsiyetine karþý Ceza Yasasýnýn 38’inci, 39’uncu, 40’ýncý ve 41’inci maddelerinde belirtilen suçlardan hüküm giyenlerin mahkeme kararý ile madalya ve niþanlarýnýn geri alýnmasýna hükmolunur.

��

	BAÞKAN - 8’inci maddeyi oylarýnýza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluðuyla kabul edilmiþtir. Madde 9.



	KATÝP - 



Tescil ve 

Terkin�9. Hak kazananlara verilen veya geri alýnan madalya ve niþanlarýn kayýtlarý, Baþbakanlýkça tutulur, tescil ve terkinleri yapýlýr.

��

	BAÞKAN - 9’uncu maddeyi oylarýnýza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliðiyle kabul edilmiþtir. Madde 10.



	SONAY ADEM (Gazi Maðusa) (Yerinden) - Oyçokluðu Sayýn Baþkan.



	BAÞKAN - Elini kaldýrmadýn ki, nereden bileyim.









	KATÝP -



Baþka Devletlerce Verilen Madalya ve Niþanlarýn Tescili ve Takýlmasý�10. Baþka Devletler tarafýndan Kuzey Kýbrýs Türk Cumhuriyeti yurttaþlarýna verilen madalya ve niþanlar, Baþbakanlýkça tescil edilir. Tescili yapýlmamýþ madalya ve niþanlar takýlamaz.









��

	BAÞKAN - 10’uncu maddeyi oylarýnýza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluðuyla kabul edilmiþtir. Madde 11.



	KATÝP -



Madalya ve Niþanlarýn 

Zayii�11. Madalya ve niþan sahiplerinden, madalyasý ve niþaný herhangi bir nedenle zayii olanlar, durumu en kýsa zamanda tescil eden makama bildirmek zorundadýrlar. Baþbakanlýkça madalya ve niþanýn zayiinde  kusursuz olduklarýna kanaat getirilenlere bedelinin ödenmesi koþulu ile tören yapýlmaksýzýn ve bir defaya mahsus olmak üzere madalya ve niþanlarý tekrar verilir.

��

	BAÞKAN - 11’inci maddeyi oylarýnýza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluðuyla kabul edilmiþtir. Madde 12.



	KATÝP -



ÜÇÜNCÜ KISIM

Giderler, Yasak Tasarruflar ve Suç ve Cezalar

���Giderlerin Karþýlanmasý�12. Madalya ve niþanlar ile ilgili her türlü gider, Devlet Bütçesinde açýlacak bir kalemden karþýlanýr.

��

	BAÞKAN - 12’nci maddeyi oylarýnýza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluðu ile kabul edilmiþtir. 13.



Yasak Tasarruflar�13. Bu Yasa uyarýnca verilmiþ bulunan madalya ve niþanlar, 7’nci madde kurallarý saklý kalmak koþulu ile hak sahiplerince satýlamaz, devredilemez, baðýþlanamaz veya þekli deðiþtirilemez.

��



	BAÞKAN - 13’üncü maddeyi oylarýnýza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluðu ile kabul edilmiþtir. 14.







	KÂTÝP -



Suç ve Cezalar�14. Bu Yasanýn 10’uncu ve 13’üncü maddelerindeki kurallara aykýrý hareket edenler bir suç iþlemiþ olurlar ve mahkumiyetleri halinde altý aya kadar hapis cezasýna veya 500,000,000.-TL (Beþ Yüz Milyon Türk Lirasý)’na kadar para cezasýna veya her iki cezaya birden çarptýrýlabilirler.





��	BAÞKAN - 14’üncü maddeyi oylarýnýza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluðu ile kabul edilmiþtir.15.



	KÂTÝP -



DÖRDÜNCÜ KISIM

Tüzük Yapma Yetkisi ve Son Kurallar

���Tüzük Yapma Yetkisi�15. Bu Yasa yürürlüðe girdiði tarihten itibaren 1 yýl içerisinde bu Yasa kurallarýnýn uygulanmasý amacý ile Madalya ve Niþanlarýn ebat, biçim, ve özelliklerinin saptanmasý, muhafaza, taþýnma ve takýlmasýna iliþkin þekil ve esaslar Baþbakanlýðýn hazýrlayacaðý ve Bakanlar Kurulunun onaylayacaðý bir Tüzükle belirlenir.

��

	BAÞKAN - 15’inci maddeyi oylarýnýza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler? Çekimser?... Oyçokluðu ile kabul edilmiþtir. 



	KÂTÝP -



Yürütme

Yetkisi�16. Bu Yasayý Baþbakanlýk yürütür.



��

	BAÞKAN - 16’ncý maddeyi oylarýnýza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluðu ile kabul edilmiþtir. 17.



	KÂTÝP - 



Yürürlüðe 

Giriþ�17. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayýmlandýðý tarihten baþlayarak yürürlüðe girer.��

	BAÞKAN - 17’nci maddeyi oylarýnýza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluðu ile kabul edilmiþtir. 



	Sayýn milletvekilleri; Tasarýnýn madde madde görüþülmesi sona ermiþtir. 3’üncü görüþmesi kýsa isim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapýlacaktýr. Kýsa ismi okuyun. 





	KÂTÝP - 



Kýsa Ýsim�1. Bu Yasa, Madalya ve Niþanlar Yasasý olarak isimlendirilir.

��

	BAÞKAN - Sayýn milletvekilleri; Tasarýnýn bütününü oylarýnýza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluðu ile kabul edilmiþtir. Hayýrlý olsun. 



	Þimdi ikinci sýrada Kuzey Kýbrýs Türk Cumhuriyeti Güvenlik Kuvvetleri Ýç Hizmet (Deðiþiklik) Yasa Tasarýsý bulunmaktadýr. Sayýn Komite Baþkaný, buyurun lütfen.



�	HUKUK VE SÝYASÝ ÝÞLER KOMÝTESÝ BAÞKAN VEKÝLÝ DERVÝÞ AKTER (Yerinden) - Sayýn Baþkan, deðerli milletvekilleri;



CUMHURÝYET MECLÝSÝ

HUKUK VE SÝYASÝ ÝÞLER KOMÝTESÝNÝN “KUZEY KIBRIS TÜRK 

CUMHURÝYETÝ GÜVENLÝK KUVVETLERÝ ÝÇ HÝZMETLERÝ 

(DEÐÝÞÝKLÝK) YASA TASARISI (Y.T.NO:178/2/2000)”NA

ÝLÝÞKÝN RAPORUDUR



		Komitemiz, 11 Ekim 2000 tarihinde yapmýþ olduðu toplantýda Kuzey Kýbrýs Türk Cumhuriyeti Güvenlik Kuvvetleri Ýç Hizmet (Deðiþiklik) Yasa Tasarýsýný Ek’te Sunulan Sunuþ Gerekçesi ve Güvenlik Kuvvetleri Komutanlýðý temsilcisinin vermiþ olduðu bilgiler ýþýðýnda görüþmüþ ve çalýþmalarýný tamamlamýþtýr.



	Komitemiz, Tasarýnýn kýsa ismini düzenleyen 1’inci maddesini aynen ve oybirliðiyle kabul etmiþtir. 



	Esas Yasanýn, saðlýk muayeneleri ile ilgili kurallarýný içeren 62’nci maddesinin (1)’nci fýkrasýndaki muayene devrelerine deðiþiklik öngören Tasarýnýn 2’nci maddesi aynen ve oybirliðiyle kabul edilmiþtir. 



	Komitemiz, Tasarýnýn yürürlüðe giriþini düzenleyen 3’üncü maddesini aynen ve oybirliðiyle kabul etmiþtir.



	Tasarýnýn tümü oybirliðiyle kabul edilmiþtir.



	Komitemiz, Tasarýnýn sunulan Rapor ýþýðýnda deðerlendirilerek kabulünü oybirliðiyle Genel Kurula salýk verir. 



�

Ýlker NEVZAT

(Komite Baþkaný)







��Derviþ AKTER

(Baþkan Vekili)







��

Kadri FELLAHOÐLU

(Üye)�(Toplantýya katýlmadý)

Hasan HASÝPOÐLU

(Üye)







��Yusuf ÖZKUM

(Üye)�Hasan TAÇOY

(Üye)







��Dt. Ünal ÜSTEL

(Üye)





���

- EK -



KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURÝYETÝ GÜVENLÝK KUVVETLERÝ ÝÇ HÝZMET (DEÐÝÞÝKLÝK) YASA TASARISI



GENEL GEREKÇE



	Erbaþ ve erlerin mükellef askerlik hizmetleri süresince toplam 12 kez genel saðlýk muayenesine tabi tutulmalarýnýn personelin saðlýðýna ek bir katkýsý olmadýðý, genel saðlýk muayeneleri sebebiyle birlik faaliyetlerinin aksadýðý ve ayrýca muayenelerin sýk olmasý nedeniyle arzu edilen seviyede saðlýk muayenesi yaptýrýlamadýðý deðerlendirilmektedir.



	Hazýrlanan Güvenlik Kuvvetleri Ýç Hizmet (Deðiþiklik) Yasa Tasarýsý ile erbaþ ve erlerin saðlýk muayenelerinin askerlik hizmetleri süresince toplam 5 kez olarak yapýlmasý, buna baðlý olarak arzu edilen seviyede genel saðlýk muayenesi yaptýrýlabilmesi amaçlanmýþtýr. 



	MADDE GEREKÇELERÝ



Madde 1.�Tasarýnýn 1’nci maddesi ile kýsa isim düzenlenmiþtir.

��Madde 2.�Tasarýnýn 2’nci maddesi ile erbaþ ve erlerin saðlýk muayene periyotlarýnýn uzatýlmasý düzenlenmiþtir. 

��Madde 3.�Tasarýnýn 3’üncü maddesi ile yürürlüðe giriþ düzenlenmiþtir. ��

�

	BAÞKAN - Teþekkürler Sayýn Baþkan. Tasarýnýn geneli üzerinde söz almak isteyen var mý? Yoktur. Madde madde okunmasýna geçilmesini oylarýnýza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliði ile kabul edilmiþtir. Okuyun lütfen.



	KÂTÝP -



�        Kuzey Kýbrýs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aþaðýdaki Yasayý yapar:

��Kýsa Ýsim

35/1986

   

�1. Bu Yasa, Güvenlik Kuvvetleri Ýç Hizmet (Deðiþiklik) Yasasý olarak isimlendirilir ve aþaðýda “Esas Yasa” olarak anýlan Güvenlik Kuvvetleri Ýç Hizmet Yasasý ile birlikte okunur.

��

	BAÞKAN - Madde 1’i oylarýnýza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliði ile kabul edilmiþtir. Madde 2.



	KÂTÝP -



Esas Yasanýn 62’nci  Maddesinin Deðiþtirilmesi�2. Esas Yasa, 62’nci maddesinin (1)’inci fýkrasý kaldýrýlmak ve yerine aþaðýdaki yeni (1)’inci fýkra  konmak suretiyle deðiþtirilir:



����“(1)�Erbaþ ve erlerin kýt’a, karargah ve kurumlara katýlýþ ve ayrýlýþlarýnda genel saðlýk muayeneleri yapýlýr.  Bu muayeneler ilk altý aylýk devrede üç ayda bir, bundan sonraki devrede altý ayda bir olmak üzere tekrarlanýr. Muayene sonuçlarý saðlýk fiþlerine kaydedilir.  Komutan ve amirler bu muayene sonuçlarýna göre erbaþ ve erlerin saðlýk durumunu izler.”

��

	BAÞKAN - 2’nci maddeyi oylarýnýza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliði ile kabul edilmiþtir. Madde 3.



	KÂTÝP - 



Yürürlüðe Giriþ�3. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayýmlandýðý tarihten baþlayarak yürürlüðe girer.��

	BAÞKAN- 3’üncü maddeyi oylarýnýza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliðiyle kabul edilmiþtir.



	Kýsa Ýsmi okuyunuz lütfen. 



	





	KATÝP -



Kýsa Ýsim

35/1986

   

�1. Bu Yasa, Güvenlik Kuvvetleri Ýç Hizmet (Deðiþiklik) Yasasý olarak isimlendirilir ve aþaðýda “Esas Yasa” olarak anýlan Güvenlik Kuvvetleri Ýç Hizmet Yasasý ile birlikte okunur.

��

	BAÞKAN - Sayýn milletvekilleri; Tasarýnýn bütününü oylarýnýza sunuyorum. Kabul edenler?.. Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliðiyle kabul edilmiþtir.



	Sayýn milletvekilleri; gündem tamamlanmýþtýr. Gelecek Birleþim, 27 Ekim Cuma günü saat 10.00’da yapýlacaktýr. Teþekkür ediyorum ve toplanýyý kapatýyorum.



                                                                                      Kapanýþ Saati: 11.30

�

DÖNEM : IV                                                                                           YIL : 3



CUMHURÝYET MECLÝSÝ

GÜNDEMÝ

  5’inci Birleþim

24 Ekim 2000, Salý

                                                           Saat: 10.00



GÜNDEM:

 I. �BAÞKANLIÐIN GENEL KURULA SUNUÞLARI.

�� II. �ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK ÝÞLER.

��III.�SEÇÝMLER VE OYLAMASI YAPILACAK ÝÞLER.

��IV.�SORULAR.�����V.�GENEL GÖRÜÞME VE MECLÝS ARAÞTIRMASI YAPILMASI.

��VI. �GÖRÜÞÜLECEK TASARI VE ÖNERÝLER ÝLE KOMÝTELERDEN GELEN DÝÐER ÝÞLER:

���(1)�Madalya ve Niþanlar Yasa Tasarýsý (Y.T.No:94/1/99) ve Hukuk ve Siyasi Ýþler Komitesinin Tasarýya iliþkin Raporu.

���(2)�Kuzey Kýbrýs Türk Cumhuriyeti Güvenlik Kuvvetleri Ýç Hizmet (Deðiþiklik) Yasa Tasarýsý (Y.T.No:178/2/2000) ve Hukuk ve Siyasi Ýþler Komitesinin Tasarýya iliþkin Raporu.��
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